
 

 

 

 
 
 
 
KENDELSE 

 

Afsagt den 15. august 2022 af 

Dansk Golf Unions Amatør- og Ordensudvalg (”Udvalget”) 

 

 

I sag XXXXXX 

   XXXXX (i det følgende benævnt ”XX”)  
                    mod 

   YYY Golf Klub (i det følgende benævnt ”YY”) 

---------------------------- 

I sagens behandling deltog: 

 

Dan B. Larsen (formand), Hans Lindstrøm Svendsen, Lars Urup og Signe Justesen (suppleant) 

 

Klagen: 

 

XX klager i skrivelse af 14. juli 2022 til ”disciplinærudvalget DGU” over, at formanden for YY 
Golfklub, den 10. juli 2022 har rettet henvendelse til ham, mens han spillede på YY Golfklubs 
anlæg, og har bedt ham betale yderligere 1.000 kr. i green fee – et krav klageren opfatter som 
grundløst. Formanden har efter klagerens opfattelse desuden optrådt truende og aggressivt.  

Dette sidste har klageren anmeldt til politiet. 

 

Sagens omstændigheder: 

 

Formanden for YY Golfklub har den 10. juli 2022 rettet henvendelse til XX og har bedt ham betale 
1.000 kr. yderligere i green fee – udover den betaling han allerede havde erlagt i klubbens Proshop. 
Uoverensstemmelsen synes at bunde i en længerevarende tvist mellem en del af grundejerne i 
området omkring YY Golfklub og golfklubben.  

Efter XX’s opfattelse har formanden for YY Golfklub også optrådt truende og aggressivt – et forhold 
TB har anmeldt til politiet. 

 

Tvisten vedrører således udelukkende spørgsmålet om prisen på den green fee, som XX skal betale 



 

 

 

for at spille på YY Golfklubs bane. 

 

Udvalgets bemærkninger: 

 

Sagen vedrørende udelukkende det økonomiske opgør mellem XX og YY Golfklub i forbindelse 
med XX’s spil på YY Golfklubs bane, idet XX har anmeldt påstanden om truende og aggressiv 
adfærd til politiet hvorfor det forventes, at dette spørgsmål afgøres af politi/domstole.. 

 

Af § 3 stk. 1 og 2 i Vedtægterne for Amatør- og Ordensudvalget fremgår 

 

Stk. 1. Amatør - og Ordensudvalget behandler alle sager, der vedrører anvendelse af amatør-, 
ordens - og udelukkelsesbestemmelser, om overtrædelse af reglementer og lignende, eller om 
usportslig eller usømmelig adfærd. 

Stk. 2. Amatør - og Ordensudvalget kan afvise behandling af en sag, der forudsættes at være 
endeligt afgjort ved den afgørelse, der er truffet i en tidligere instans, eller som bør afgøres uden for 
Amatør - og Ordensudvalget (herunder sager om økonomiske krav). 

 

Tvisten falder således udenfor Udvalgets kompetence 

 

Derfor bestemmes: 

 

Den af XX indgivne klage over YY Golfklubs adfærd i forbindelse med en tvist om størrelsen af 
green fee den 10. juli 2022 – afvises 

----------------- 

KLAGEVEJLEDNING: 

Amatør- og Ordensudvalgets afgørelse kan indbringes for DIF-Idrættens Højeste Appelinstans. 

Indbringelse for Appelinstansen skal ske senest 4 uger efter modtagelsen af denne afgørelse. 

 

På udvalgets vegne 

Dan B. Larsen, formand 

 

 

 


